

癌症淺談

1. 緣起

2015 年十一月中上旬，在港治病，收到台北 L 女士 “依媒” 詢問能否替其親戚 X 博士治病，並轉來兩人間的來往依媒。從中得知 X 博士原是美國北卡州的 Duke 大學醫學院教授，世界有名的細胞端立體研究科學家，經台灣中央研究院大力挖角，回去主持細胞及個體組織研究所。2015 十月經醫生檢查出肺癌。他以西方科學態度，對中醫的氣功療效完全不信。但由於其幼女和 L 女士的大力推薦，乃答應試一試。她們會大力推薦是因為，其女曾目睹我替另一友人治病實況，覺得十分神奇。而 L 女士更是由我當面和電話治愈其嚴重跌傷的手臂。經再三連絡後敲定，十一月十七和十八號兩天在台中替其發功，因我十九號就回美，結束一個半月在港台兩地的教學和治病。

十七號上午準時到約好地方，X 博士及其夫人也已到場。X 博士不菸不酒，少肉多魚，蔬果綠茶，每日或游泳或爬山，言語溫和，真是謙謙君子。訊問後知其肺癌在左右兩肺，並已轉移到頸椎兩節，胸椎三節，已開始吃標靶藥物。發功前先要其放鬆，發功時如有任何感覺可以馬上講出，如有外動，隨之自然，不必壓制。然後開始先通任督二脈，再發功於肺經，最後要其躺在按摩床上，用兩拇指，輕按其脊椎（從 C3-S1），前後共 30 分鐘。過程中，他沒說有任何感覺，所以我也沒問。事後雙方也沒說明第二天是否還繼續。

第二天早上收到 L 女士先生，Y 醫生來電，說他們依然準時到台中再治療一次。我雖然心有疑問，仍準時前往發功。三十分鐘結束後，Y 醫生提議外出午餐。在午餐中 X 博士說明為何再來治療：

“昨天從台北南港租了大房車和司機，高速公路開兩個多鐘頭到台中。雖然司機開車平穩，但路上顛簸難免。每次波動，背部就會疼痛。但昨午治療後，開車回台北，居然完全不痛了，所以再來一試。”

午餐後,我說以後從美替其用電話繼續治療.他聽後不相信,但Y醫生(是其小舅子)說明其太太曾經我電話治療,而且他本人也全程目睹,確實有效.乃敲定台美時差後發功時間.

回美後用電話每星期發功5天,直到十二月下旬,X博士留職停薪回到北卡Duke醫學院繼續(保守)治療,並請我到他家發功.剛好兩家間開車十分鐘而已,乃每星期五次到他家發功.一日他說,根據Duke的腫瘤科醫生告知,其服用的標靶藥效超出所有數據,已達80%有效:左肺葉腫瘤消半,頸椎和胸椎腫瘤消失,只有右肺葉腫瘤沒變化.但他知道我的氣功也功不可沒.所以他也請我教他家人和親友入門氣功,同時也買了數本我推薦的中英文氣功書籍.而且每次發功後都留我下來跟他談中西醫學跟疾病醫療等.長久下來,發現我們兩人在科學和醫學觀點上,相當雷同.而且他從完全不相信氣功和中醫,變成覺得大有可以研究的科目.

一天發功後跟他談到中醫的切脈.我說中醫的獨取寸口,除了心血管病外,可以把出臟腑問題,甚至病人的個性.他要我替他把把脈.五分鐘後我說,“接觸數月,我大概了解你的病情和性格了,所以只從西醫的心血管方面來說.你血管很好,沒有硬化或粥樣化問題,沒有高血壓,心跳也正常.但是,右心室起跳有一點緩慢,但從西醫觀點來說,完全不成問題.”他聽候笑而沒答.當天是第五天,所以要停兩天.三天後再去,一進門他就告知,因決定從保守治療改成積極治療,所以上午去做心臟全面檢查.由其以前醫學院學生,如今已是心臟主治大夫,親自檢查.心電圖出來後,告訴他說,一切正常,只是“右心室起跳有些慢,但不成問題.”他聽候笑答說,“已有人告訴他了.”

那天發功後,他跟我談了一兩個鐘頭.要點如下:1.他如果能戰勝癌症,當年(2016)十月會回到中研院跟我合作研究氣功對細胞的影響,並提到費用,研究方法,成果發表等等.2.要我把對氣功的研

究著文成書. 3. 把我一千多個病例發表出來. 我答應, 盡力而為的先寫些有關的文章.

在此同時, 因家人跟中學同學也多人患上不同的癌症, 一時間各人親朋好友, 獻出各種神方, 偏方等等, 都言明某某人的親人, 吃了這個, 做了那個, 而癌症就痊癒了. 大家知道我用氣功治病, 而且上過醫學院有關癌症的課, 也不恥下問. 所以形成我寫這篇文章的決心.

本文分成四節: 1. 何謂癌; 2. 癌症迷思; 3. 中醫看癌; 4. 癌症另類療法. 希望大家讀後, 對癌症有正確的認識, 不必花錢費神聽信那些謠傳.

後註: X 博士因使用臨床中的基因療法藥, 不幸在 2016 年八月去世. 此文也當是對他的懷念吧.